



EL ORATORIO DE SAN MIGUEL

ORIHUELA
(ALICANTE)
●
Marzo y Abril
1973

TIEMPO DE SALVACION

Así fué el mes de Marzo. Todo él cayó dentro de la Santa Cuaresma. Aprovechando bien todos sus días con sus medios eficacísimos que se nos proporcionaron, como Ejercicios Espirituales, Retiros, Misiones práctica de la caridad etc., es raro no purificar el alma y lograr nuestra salvación.

El Oratorio Festivo se ambientó de Cuaresma. El Miércoles de Ceniza rompió fuego con los niños y jóvenes; la máxima de D. Bosco. «Hijos míos, ayunad de pecados» se vió en feliz realidad y las jornadas escolares, recreos, y demás actividades llevaban un sello especial que emocionaba.

El Via-Crucis de los Viernes, las Homilias Dominicales, las Charlas Catequísticas, los Ejercicios Espirituales, todo hizo lo suyo y los frutos se están recogiendo con gran alegría... Hasta nos han surgido algunas vocaciones al sacerdocio.

Obrando así, no solo se purificarán individualmente los niños, sino que se purificará el ambiente familiar y social, bastante enrarecido por los muchos pecados que se cometen, efecto del olvido que hay de la Ley de Dios y de la falta de oración.

¡Aleluya! ¡Aleluya! ¡Aleluya!

Exclamación llena de la alegría más intensa con lo que la Iglesia expresa su gozo por el triunfo de Jesucristo sobre la muerte y sobre sus enemigos.

También puede gritar con el mayor entusiasmo ¡Aleluya! el cristiano que esclavizado por el pecado, ha sabido expulsarlo de su corazón mediante el cumplimiento pascual, confesando y comulgando como lo manda la Iglesia.

¡Aleluya! repiten también todos los pueblos de España gozando de paz, alegría, progreso.

El único que no puede pronunciar esa palabra alegre, como hubiera querido hacerlo para no ser menos, es el Director del Oratorio Festivo, pues tiene un berrenchín que no se pueden ustedes figurar, por no haber podido pagar sus deudas y reanudar las obras tan urgentes de realizar.

El pueblo oriolano no ha pensado en nosotros en estos días de Semana Santa y Pascua, resultando que aquí todavía estamos cantando el «Miserere».

A ver si un alma o varias almas caritativas envían varios miles de pesetas.

En el momento que las recibamos los Aleluyas se van a oír en Pekín.

¡No priveis al Oratorio de sus Aleluyas!

Algunos dicen al Sr. Director: _____
¿Cuándo dejará usted de pedir?
Y él contesta: _____
Cuando tenga usted la virtud de dar

Las Cinco Verdades

● 1.^a QUE LAS OBRAS del Oratorio están paralizadas, es una verdad a secas que fácilmente pueden comprobarla con darse una vueltecita por aquí.

● 2.^a QUE LAS CIRCUNSTANCIAS que nos rodean no son ciertamente las más propicias para hacer obras, es una verdad como una casa.

● 3.^a QUE ES VERDADERAMENTE INEXPLICABLE como en tiempos tan difíciles pueda levantarse un edificio de la importancia del Oratorio Festivo, de la manera que todos saben, o sea, dando «pelliscos, pedrás o palos» a diestro y siniestro, esto es una verdad como una catedral.

● 4.^a QUE LA PROVIDENCIA DE DIOS se está manifestando desde un principio en estas obras de una manera visible, ya que sin dineros y sin materiales no nos falta en el momento oportuno, ni antes ni después, ni material, ni dinero, esto es una verdad como una pirámide.

● 5.^a QUE A PESAR DE QUE NOS DUELE LA BOCA DE PEDIR, todavía hay oriolanos, y no oriolanos de empuje que aún no han aflojado ni una peseta, esta sí que es una verdad más grande (y triste) que la de que todos estamos sentenciados a muerte.

No sé a cuando van a esperar algunos *almamías* para volcar el portamoneda o la cartera en este Oratorio Festivo. Mirad que vais a quedar inuy mal ante los ojos de la Historia... Oratoriana.

Cuidado con los vivos

Vivimos unos dichosos tiempos en que todo se explota. Por eso, convencidos los chicos y los mayores de que el Oratorio Festivo goza de grandes simpatías dentro y fuera de Orihuela, han querido algunos vivos explotar estas querencias sableando por ahí a convecinos y familias en nombre del Oratorio.

Tengan todos mucho cuidado con esos «pollos» y llamen a los guardias, si es preciso. Para sablear en nombre del Oratorio me basto y sobro yo.

Cuando este periodiquín, revista, rotativo o como quieras llamarle, llegue a tus manos estamos metidos en el *Mes de Mayo* llamado también *Mes de las Flores, Mes de María*.

El mes de Mayo tiene la virtud de electrizar a todos los buenos católicos y de un modo especial a la niñez.

Pero es la niñez la que más especialmente se mueve en derredor de los altares de la Virgen, porque siendo los corazones de los niños más puros, sienten naturalmente que María les atrae, les sonríe y les bendice como Madre Purísima que es.

Por eso resultan tan simpáticos los actos de ofrecimiento de las flores por los niños.

Por eso se emociona uno tanto al escucharles el canto tradicional: «Venid y vamos todos».

Nuestro Oratorio no permanece nunca inactivo en este *Mes de María Auxiliadora*.

El día 1 de Mayo, empezamos el Mes de María. El día 16 la Novena de María Auxiliadora. El día 24, la gran fiesta de familia por ser su festividad litúrgica y el domingo 27, la solemnidad externa con fiesta de Primera Comunión y maravillosa Procesión vespertina con su Imagen por las calles de Orihuela.

Nuestra ciudad de Orihuela, también tiene sus simpatías a la hermosa y consoladora advocación de María Auxiliadora de los Cristianos.

No en vano son ya los millares de niños (hoy mayores) que han pasado por las aulas del Oratorio de San Miguel desde el año 1918.

Son innumerables las finezas recibidas de tan tierna Madre.

*Por eso desde niño
siempre la quise yo*

cantan los alumnos y exalumnos oratorianos.

¡Mes de Mayo! ¡Mes de María Auxiliadora!

¡Bienvenido seas!

Sobre las Actividades del Oratorio

Escuelas.—En la actualidad tenemos ocho unidades y alumnos matriculados 320. Se imparte la Enseñanza General Básica hasta el 6.º Curso. En el próximo, es nuestro deseo dar también el 7.º Curso. Si la Providencia nos sigue asistiendo queremos dotar a nuestras escuelas de 3 aulas nuevas. Una de ellas de 100 m² y las otras dos de 80 m² cada una. Los locales que hoy empleamos para clases se destinarán a Laboratorios, Museos y Almacén de Material. Anhelamos un Parvulario.

Comedor Escolar.—También proyectamos alguna reforma en el comedor. 1.º Ampliar el local y hacerlo capaz para 200 comensales y 2.º Dotarlo de moderna cocina.

Banda de Música.—La Banda de Música «Unión Lírica Orcelitana», fundada en nuestro Oratorio el año 1941, ha llegado a un estado de superación que no deja de ser felicitada por los admiradores de la música, autoridades, cofradías y comisiones de festejos. Es rara la semana que no tiene actuaciones. Funcionan las Academias de Solfeo e Instrumental. El número actual de músicos componentes de la Banda se eleva a 54 y hay para ingresar en ella unos 20 educandos. Es consolador el número elevado de alumnos de Solfeo e Instrumental. Los muchachos más aventajados son matriculados en el Conservatorio de Música de Murcia.

En el salón-academia se van a realizar las obras precisas para dar al local más amplitud y destinar también parte de él a Dirección, Guardarropía, Archivo y almacén de instrumentos.

Cursillistas de Cristiandad.—El Oratorio es por hoy también sede de los Cursillistas de Cristiandad. Todos los Martes a las 8:30 de la noche tienen sus actos en el Oratorio y los actos religiosos los celebran en la iglesia de María Auxiliadora.

Bandas de Cornetas y Tambores.—En el Oratorio se tiene tres bandas de cornetas y tambores: «Auxilium» (mayores), «Príncipe San Miguel» (medianos), y «Santo Domingo Savio» (escolares). Sus actuaciones son numerosas y felicitadas. En la pasada Semana Santa estuvieron muy activos. La banda «Auxilium», se llevó hace un año el Primer Premio en el Concurso Provincial de Bandas de Cornetas y

(pasa a la pág. 3.ª)

Día Forestal Mundial

No estando a nuestro alcance el organizar la plantación de nuevos árboles, se pensó en reunión del profesorado ponernos en comunicación con el guarda forestal para ver qué cosa útil y práctica podíamos aportar. Convinimos en desplazar parte del colegio (los de mayor edad) al monte de pinos cercano a la finca «Lo Pina» situado cerca de la carretera general de Murcia a Alicante.

No dudamos en hacerlo y el día conmemorativo 21 de marzo fueron trasladados los niños a la ladera del citado monte y siempre bajo la dirección del Forestal se empezó la labor de suprimir las ramas secas de los pinos, así como de objetos que obstaculizan el normal crecimiento de los árboles. También se limpiaron las acequias que favorecen el riego de las lluvias.

Todo ello fué hecho con gran entusiasmo de los niños a los que previamente el profesor Sr. González les había dado una lección en gran grupo.

Repitiendo las palabras empleadas por el Forestal diré que se hizo una labor provechosísima, hasta el punto que tomó nota del colegio, para notificarlo al Sr. Ingeniero encargado.

Con los más pequeños se pensó subirlos por la tarde al parque del Seminario. Por dificultarlo el fuerte vendaval, no se realizó. Se aplaza esta actividad, que se trasladará a las extraescolares de un sábado en que luzca y caliente el sol de la primavera.

Al margen de esto en los respectivos niveles se dió la lección especial con resúmenes en sus cuadernos; se hicieron murales alusivos y trabajos plásticos.

Capítulo de Gracias

Las damos y muy sinceras a los *socios bienhechores del Oratorio*, ya que gracias a sus aportaciones mensuales podemos atender a gastos generales de la institución: Agua, fluido eléctrico, limpieza, teléfono, reparaciones de material escolar etc., etc.

Las damos también y muy expresivas a los que se dejan caer con cantidades de algún relieve y postín, y a las entidades que se dejan manejar por la Providencia a favor del Oratorio, cuyos nombres y títulos no se nos permite publicar.

Damos gracias a las familias, comercios y almacenistas que nos envían ropas y alimentos para atender a los alumnos que padecen necesidad por tener a sus padres enfermos o sin colocación.

Y finalmente, felicitamos a la Asociación de Padres de Alumnos de este Centro que nos quitan preocupaciones con sus ayudas generosas y aportaciones personales.

Tambores celebrado en Denia (19 - III - 72). Con los muchachos que componen las bandas realiza el Oratorio una labor cultural y religiosa muy eficaz y positiva. El importe de las actuaciones lo distribuye la entidad entre los cornetas y tambores, cuyos familiares lo emplean en sus necesidades.

Adoración Nocturna.—Esta Asociación eucarística tiene en el Oratorio una Vigilia mensual para varios de sus turnos. La Vigilia es la noche del primer sábado de cada mes y asisten numerosos adoradores especialmente jóvenes. También, agregados a la Adoración, funciona a base de los alumnos oratorianos un turno de Tarsicios. Los niños tienen su Vigilia el primer Viernes de cada mes.

Escuela Tipográfica.—En ella siguen formándose impresores. Deseamos adquirir nueva y moderna maquinaria. Es rara la imprenta de la comarca que no tenga algún exalumno del Oratorio.

Encuadernación.—En esta actividad también vamos teniendo alguna cosa y procuramos ir mejorando en el futuro. Por ahora no tenemos la encuadernación de lujo.

Biblioteca.—La estamos organizando. Este verano queremos pavimentar el salón donde está montada esta. Desearíamos que nos regalasen libros adecuados para este centro y se llenasen las flamantes estanterías metálicas que nos regalaron los padres de los actuales alumnos.

El Cine.—Por hoy no podemos reunir a los niños en nuestro salón de actos y recrearles e ilustrarlos con películas aptas para ellos. Como sabrá el lector, la techumbre del salón está mal, y proyectamos derribarla, cubrir con sólidas vigas de hierro y sobre ella levantar un piso donde queremos colocar las 3 aulas que ya os anunciamos en el apartado escuelas. El presupuesto es de 600.000 pesetas. Para ello tenemos ya 250.000 pesetas. Falta generosidad para conseguir estas mejoras. El Cuadro Artístico también depende de estas obras del salón.

Clero Infantil.—El pequeño clero, actúa en los actos religiosos del Oratorio y de fuera del Oratorio. Es emocionante ver a los niños actuar vestidos de hábito blanco. ¡Con qué ilusión asisten al sacerdote en el altar y figuran en las procesiones!

La Escolanía.—Tenemos un buen número de niños cantores. De entre los alumnos seleccionamos los que tienen mejores condiciones. Para el próximo curso proyectamos que el Oratorio tenga sus *Niños Cantores* con uniforme, etc., bien educados en música y se les proporcionarán medios para que lleguen a ser profesionales y hasta pianistas y organistas.

Discoteca.—Recibimos discos apropiados para este centro. Tenemos una sala de audiciones y es muy útil para la enseñanza el sistema de disco. Admitimos discos para enseñar lenguas: Inglés, Francés, Alemán etc.

Deportes.—En el deporte no vamos mal. Seguimos adquiriendo casas vecinas al Oratorio para ampliar nuestros patios. Por hoy podemos usar los magníficos recreos del vecino Seminario Diocesano.

La Tuna.—Todavía no ha resucitado. La entidad que quiere patrocinarla mantiene todavía la palabra. Todo se está preparando para verla actuar. En la Semana Musical, que se proyecta para el próximo Noviembre queremos que reaparezca.

Sección de Caridad.—Esta sección funciona maravillosamente. El alumno que tiene da al compañero que no tiene. El Oratorio al tener conocimiento de las necesidades de los familiares de sus alumnos, se entrega a resolverlos. En estos meses se preocupa el Oratorio de las Primeras Comuniones. No habrá alumno sin ser beneficiados en caso de necesidad en día tan feliz de la Primera Comunión.

Lotes que urgen

Ya quedan pocos, gracias a Dios que suscita buenos corazones para esta casa que es trono de su Madre y esperamos que éstos correrán la misma suerte.

LOTE 1.º—Piso con tres aulas espaciales, y sala laboratorio sobre el salón de actos que está cerrado por amenazar su techumbre ruina, 600.000 ptas.

LOTE 2.º—Comprar todas las casas que lindan con el Oratorio por la parte de Levante, derribarlas y convertir sus solares en un patio que tendrá 3.000 m²

para deporte descubierto y 1.000 m² para deporte cubierto. Hoy ya son del Oratorio 8 casas de las 24 que forman el bloque 500.000 ptas.

LOTE 3.º—En el tercer piso, dos espaciosos salones para actividades varias y 10 habitaciones para Superiores. Conserje etc., 500.000 ptas.

Animaos y escribidme de seguida pidiéndome alguno de estos LOTES.

Vamos a ver si éstos encuentran colocación inmediatamente.

¡No tengais miedo y... duro con ellos! No os olvideis de lo que en otras ocasiones os he dicho: que si no dais de buena

gana y por Dios vuestro dinero para hacer caridad, fuerzas mayores os lo arrebatarán; en cuyo caso perderéis el dinero, el mérito y la satisfacción de contemplar el empleo del mismo en una buena obra.

Si alguno quiere costear algún LOTE y por razones especiales no quiere que se sepa yo les aseguro que el secreto será cumplido.

Se admiten donativos de pequeño calibre para el LOTE que se quiera.

Cantidades recibidas para los Lotes

LOTE 1.º—260.000 pesetas.

LOTE 2.º—Nada.

LOTE 3.º—10.000 pesetas.

Antiguos Alumnos

NOS VISITAN.—D. José Ballester Cabrera y D. Francisco Gutiérrez Rodríguez. Ambos procedían de Sevilla. Recorrieron el colegio de sus amores y dejaron con su visita una hermosa lección a los actuales alumnos e hicieron sonreír al Sr. Director con unos VERDES. ¡Que se repita y y cunda el ejemplo.

MOMENTO EMOCIONANTE.—Así podemos llamar cuando un exalumno cuyo nombre y apellidos no publico se presentó en el Oratorio hace unas semanas y lo colocó el Director ante el cuadro donde se ostenta su retrato y leyó. «Esta clase se debe a la generosidad del exalumno D. que desde América nos enviaba mensualmente su coste en dólares».

BODA.—El 15 de Abril contrajo Matrimonio en nuestra iglesia el joven exalumno y antiguo profesor de nuestras escuelas D. Carmelo Marín con la Srta. Dolores Saez Escudero. Bendijo la unión sacramental nuestro Director Don Antonio Roda López.

Felicidades les deseamos y larguísima luna de miel.

QUE SIGA LA COSTUMBRE.—Son mucha los exalumnos que saludan por la calle al Sr. Director y le dejan a veces un billeteito en la mano para su Oratorio que le recuerdan con regocijo.

¡Dios se lo pague a todos!

LO QUE NO ME GUSTA.—También hay, no muchos, que se hacen los distraídos y lo miran de reojo y respiran cuando se aleja de ellos. ¡Pobrecillos! ¿Creerán que les va a sablear? ¡Qué ratillo deben de pasar!

Si no pide nunca a nadie.

LECTOR: El Director del Oratorio, Rvdo. D. Antonio Roda López, es un CEPILLO AMBULANTE, cuando le veas por la calle procura pararle y después del saludo entrégale un donativo. No temas por la cantidad, todo lo recibe. Te advierto que además da la cartera lleva ocho bolsillos.

El Reglamento del Oratorio Festivo dice:

Artículo 3.º—EL DIBUJO APLICADO A LAS ARTES E INDUSTRIAS, LA MUSICA BOCAL E INSTRUMENTAL, TENDRAN DERECHO A SINGULAR PREFERENCIA EN LAS CLASES DEL ORATORIO FESTIVO.

EL ORATORIO CUMPLE MUY BIEN COMO SABEIS ESTE ARTICULO. EL CANTO EN LOS ACTOS RELIGIOSOS, ESCOLARES, DEPORTIVOS, PATRIOTICO Y RECREATIVOS ESTA EN PRIMERA PLANA.

LA MUSICA INSTRUMENTAL ES REALIDAD EN SUS TRES BANDAS DE CORNETAS Y TAMBORES: AUXILIUM, PRINCIPE SAN MIGUEL Y SANTO DOMINGO SAVIO; CON SU FLAMANTE BANDA DE MUSICA «UNION LIRICA ORCELITANA» QUE CONSTA DE 54 PLAZAS Y MUY EN BREVE SE DARA UNA GRATA SORPRESA EN LA CIUDAD.

LA TUNA QUE PRONTO COMENZARA A LLENAR DE ALEGRIA LAS NOCHES ORIOLANAS.

EL CUADRO ARTISTICO HA REPRESENTADO ZARZUELAS CLASICAS Y PRONTO ESTRENARA UN FLAMANTE ESCENARIO EN EL SALON DE ACTOS EN RESTAURACION.

¿Y EL DIBUJO? HAY NIÑOS PRODIGIOS EN EL LAPIZ Y EN EL PINCEL COMO LOS COMPROBAREIS EN LA EXPOSICION ESCOLAR DE FIN DE CURSO.

¡Ayudad al Oratorio Festivo con Entusiasmo!



Turno de Tarsicios de las Escuelas del Oratorio Festivo

Durante este tiempo las Bandas de Música y cornetas y tambores del Oratorio no tienen descanso. Actúan en todos los desfiles procesionales de la ciudad y en varias localidades de la comarca, como Elche, Crevillente, Almoradí, Catral, Santomera, Beniel etc.

En el Oratorio también se prepararon las bandas de la Convocatoria y Centuria Romana.

Lunes, 30: *San Vicente Ferrer*. En el solemne Comulgar de Impedidos de la S. I. Catedral actuaron la Banda de Música y Clero infantil.

En este día celebraremos el XIV Aniversario de la Bendición de nuestra Iglesia de María Auxiliadora con cultos especiales aplicados a nuestros bienhechores Vivos y Difuntos.

Crónica Oratoriana

Marzo.—Viernes, 2: *Primer Viernes*. Los Tarsicios celebraron su Vigilia Mensual. Resultó muy devota y solemne; asistió a ella además de su Delegado Sr. Belda, el Presidente del Consejo Diocesano Sr. García Cabrera.

Miércoles, 7: *Ceniza*. Da comienzo la Santa Cuaresma. En la Iglesia: Plática Cuaresmal, Imposición de Ceniza a los alumnos y cánticos de Penitencia.

Viernes, 9: *Primer Via-Crucis Cuaresmal*, El Ejercicio de esta popular devoción tuvo lugar en el patio con fondo radiofónico de cornetas y tambores y cantos alusivos.

Jueves, 15: *Hora Santa Pro-Seminario*. En el acto Eucarístico predicó el M. I. Sr. D. José Antonio Berenguer, Rector del Seminario Diocesano.

Sábado, 17: *Felicitaciones*. Velada homenaje al Sr. Director Técnico D. José María Belda con motivo de su onomástica y demás profesores y también Conserje de las escuelas que llevan el bendito nombre del Santo Patriarca: D. José Bottella, D. José A. Muñoz, D. José A. Berenguer y D. José Gálvez. Tuvimos Poemas, cantos, deportes, cohertería y dulces.

Lunes, 19: *San José*. En la iglesia Misa solemnísimas. San José es Mayor-domo del Oratorio y este año no lo ha hecho mal. Su prodigiosa vara nos ha hecho cosas muy buenas... con monederos, y carteras.

Los Siete Domingos, han sido muy productivos.

Martes, 20: *Ejercicios Espirituales*. Se practicaron éstos durante cuatro días, consiguiéndose de este medio de santificación notables frutos entre los alumnos. Los Ejercicios Espirituales fueron dirigidos por el Rvdo. Sr. Director del Oratorio Festivo.

Sábado, 24: *Conmemoración Espiritual de María Auxiliadora*. Se tuvieron los cultos de costumbre. Durante el día fue muy visitado su Santuario de la Peña.

Abril.—Viernes, 6: *Primero de mes*. Vigilia de Tarsicios. Tuvo lugar en dicha Vigilia, la Misa reglamentaria y Exposición Mayor de S. D. M. Asistieron casi todos los niños adoradores. También tuvieron la visita de algunos adoradores nocturnos de la ciudad,

Miércoles, 18: *Vacaciones*. En este día despues de la jornada vespertina comenzaron las vacaciones de Semana Santa y Pascua de Resurrección, hasta el día 2 de Mayo.

De Escuelas

Las Clases.— Las clases se han dado durante los meses de Marzo y Abril con gran regularidad y asistencia de alumnos y la jornada del sábado también la hemos aprovechado para enseñanzas complementarias.

Comedor Escolar.— El comedor escolar, sigue su marcha normal y en la actualidad ha subido el número de comensales. En el próximo curso se ampliará más la dependencia dedicada a comedor y se reformará la cocina actual.

Recreos.— Para el próximo curso ya se han tomado las medidas más eficaces para convertir en realidad el soñado parque y también se ampliará el patio con las varias casas adquiridas junto al Oratorio cuyo derribo es cosa de días.